

# 教育部學務訪視委員蒞臨 訪視本校學生事務與輔導工作優質成果 教學總三長熱情歡迎 何學務長以歌仔戲清唱華岡之愛 期許打造全方位大學

【文 / 林雅琪】「95 年度私立大專校院學生事務與輔導工作暨經費執行成效」訪視 25 日於曉峰紀念館第一會議室舉行，何英奇學務長以「京劇」的音樂清唱

對學生的關心，表達對卓越全方位大學的期許和邁進。

與學生五育息息相關的華岡三長，包括斯宗政教務長、何英奇學務長及唐彥博總務長均列席聆

聽，來校訪視委員包括有教育部林錦川委員、陳紹興委員、郭麗安委員、石雅惠委員、蕭富嘉小姐以及台科大的賴裕美小姐等嘉賓。在何英奇學務長的帶領下參訪校園並在會中彼此相互交流執行成效與寶貴意見，打造更優質的校園環境。

其新詞為「生活輔導助適應，活動輔導樂學習，諸商輔導健心靈，職涯輔導引前途，僑外輔導築家園，健康輔導強體魄，學生事務勤培育，五全人才在華岡」。

教育部林錦川委員則說，相當高興再次來到文大，距離上次民國 88 年的視察已是 7 年前的事情，相信藉由此次的訪視，文大將更為優質，是個「一流化」的全方位校園。

談會時，發放書面資料宣導使用情形，並於學年度結束時由會計事發書面通知，請各院將使用情形轉知各系所老師，只要想了解獎助經費使用狀況，均可直接上網進入學校公告系統即可清楚了解；若需專人服務，亦可親至學校詢問。

該獎助經費使用網址：[http://www.pccu.edu.tw/post/menu\\_unit.asp](http://www.pccu.edu.tw/post/menu_unit.asp)，其整體撥款明細表格，亦會透過校園媒體刊登。

九十四年度整體發展獎助經費撥款明細表			
項目	第一期	第二期	合計
獎助經費	58,068,781	58,566,647	116,635,428
合計	58,068,781	58,566,647	116,635,428
執行經常門	33,587,241	24,440,335	58,027,576
執行資本門	33,923,113	24,684,739	58,607,852
合計	67,510,354	49,125,074	116,635,428

1.第一期撥款 58,068,781 元：教育部 94.4.7 台高(四)字第 0940042370E 號函。

2.第二期撥款 58,566,647 元：教育部 94.9.16 台高(四)字第 0940124346E 號函。

94 年度(94/1/1-94/12/31)獎助經費使用情形如下表，另如使用成效說明表詳細說明之。

項目別	金額	百分比
圖書 / 期刊	10,405,942	8.92%
數位校園與網路生活	2,520,492	2.16%
教學儀器設備	44,584,538	38.23%
訓輔相關工作經費	1,096,880	0.94%
資本門合計	58,607,852	50.25%
期刊、資料庫	9,800,856	8.40%
新聘師資經費	40,127,855	34.41%
研究獎勵費	5,107,899	4.38%
展演經費	2,917,926	2.50%
訓輔相關工作經費	73,040	0.06%
經常門合計	58,027,576	49.75%
總計	116,635,428	100%

## 下學期學生停車證申請開跑 學生專區登記

【文 / 宋庭壹】學生汽、機車網路停車證即日起開放登記！欲申請 95 學年度第 1 學期學生汽、機車停車證的同學們，請於 95 年 5 月 29 日 ~95 年 6 月 7 日至本校網站學生專區登記。抽中的學生，要親自至總務處事務組繳驗學生證、行照及駕照（正、影本），辦理繳費領證手續後即可使用。

由於校外停車位不足，同學每每為了找停車位而苦不堪言，甚至耽誤上課學習的時間。因此，學校提供許多的停車位，希望每位開車或騎車來學校上課的同學們，都能放心的將自己的愛車停放妥善，減少學生找車位之苦。同時提醒大家，停放在校外時，要多留意自己是否違規停車，以免等到自己接到罰單的剎那，才後悔莫及。



林錦川委員（中）肯定文大的進步，何英奇學務長（右一）及唐彥博總務長（左一）列席介紹文大的學務發展。

## 2006 年英國劍橋西歐遊學團 - 四國游學 第一品牌 · 大學主辦 · 家長放心 6 月 15 日前報名享有贈品！

【文 / 推廣部】具有 17 年遊學經驗並享譽遊學第一品牌的中國文化，今年暑假再度推出英國西歐海外語文研習行程，能提供團員最有品質保障的服務，並且是全台唯一正規大學外語教育之海外語文研習團，深受老師、家長推崇。歸國學人帶你認識當地國的學制，為日後留學暖身。劍橋它代表了優雅與古典，它不僅擁有六七百年的歷史，其學術地位在世界上亦首屈一指。本校創立於 1858 年為綜合大學，學術涵蓋法、商、建築、電腦、人文、藝術社會科學。圖書館內除經典書籍外，並有電視影片 DVD 蘊藏豐富，新穎教室外，另有藝術工作室、電腦設計室、實驗室、語言中心內有多媒體實驗教室，學生可使用電腦中心、多媒體實驗教室、圖書館。

劍橋康河上可近觀對岸壯麗的學院，薄霧、微風、輕舟，引發思古之幽情。課後漫步古道、康河撐篙、坐臥草坪讀書、斜倚古樹品茶、藍天為幕、古樹為屏、楊柳垂堤，彷彿徐志摩遊學情境重現。

市內有餐廳、酒館、超市、百貨公司、書局、郵局、電影院、博物館及露天劇場，交通方便，學員們在為期三週英語生活中，週一至週五上午為語言訓練，午後自由活動多，不僅增進了國際宏觀，也提升了古典氣質及語言能力。

2006 年暑假文化大學特別精心安排：

### 工作實習

#### ◎ 英國 & 加拿大有薪工讀 --

英文夏夏 + 海外打工 + 遊俠走透透先進文明古國

英國：4.25~5.05/ 時，可工作 12 週

加拿大工作 8 週；每月工時：30~40 小時 / 週

#### ◎ 美國 & 加拿大工作實習 --

商用英文課 + 面談技巧訓練 + 工作實習

紐約雙組合課程 -- 英文 + 藝術

### 大專社青團

#### ◎ 英國劍橋西歐遊學記 --

徐志摩康橋之戀：英國劍橋 + 牛津 + 倫敦 + 溫莎古堡 + 莎翁故居 + 荷、比、法

◎ 柏克萊美西團 ~

李遠哲第二：舊金山 + 大峽谷 + 迪士尼 + 環球影城 + 拉斯維加斯 + 壓地牙哥海洋世界

◎ 紐約美加東雙國之戀 ~

李安夢成真：紐約 NYU + 波士頓 + 尼加拉瓜瀑布 + 多倫多

◎ 加拿大英屬哥倫比亞大學遊學傳奇 ~

加美雙國楓情種種：UBC + 迪士尼 + 環球影城

◎ 韓留來習團 ~ 大長今美食之鄉：首爾偶像大學生活篇

文大學生於 6 月 15 日前報名

享有豐富的贈品，數量有限送完

為止。欲知詳情，請電洽：(02)

2700-5858 遊學組分機 8581 ~

8588。網址：<http://studyabroad.sce.pccu.edu.tw/>

電子郵件：[msyeh@sce.pccu.edu.tw](mailto:msyeh@sce.pccu.edu.tw)



380 週報 中華民國九十五年六月五日 星期一

華夏超媒體  
**Hypermedia** 發行人/張鏡湖 社長/李天任 顧問/陳金雄、唐彥博 華夏導報(網路新聞)網址/<http://epaper.pccu.edu.tw> 電郵/[editor@staff.pccu.edu.tw](mailto:editor@staff.pccu.edu.tw)  
主編/李文瑜 副主編/呂祥竹 美編/華岡印刷廠 地址/(11114)台北市陽明山華岡路 55 號 電話/(02)28610511 轉 13602

### 內頁新聞提要

- 第 4 屆數位地球研討會 柏英登場 2
- 研究菁英 研究生獎學金頒獎 2
- e 化典藏 圖書館引進電子版四庫 3
- 心理診所 做好個人財務管理 3
- 舞動生命 第 4 屆華岡親善團徵選 4
- 教育部 94 年度獎補助經費使用明細公布 4

## 學術引領兩岸教育 張董事長與浙江大學簽訂學術合作與交流協議書 第二屆校友學長出席浙大校慶酒會 張董事長致詞強調質樸堅毅復興中華文化



張董事長（左二）以校友身分獲大陸浙江大學師生熱烈歡迎，浙江大學張曠校領導（左一）與潘雲鶴校長（右二）、本校唐彥博總務長（右一）合影。



張董事長應浙江大學之邀，以「地球增溫的影響」為題發表演講，獲師生極大迴響。



張董事長與浙江大學倪明江常務副校長簽訂校際交流後，雙方互贈禮物為交流記錄歷史。

### 浙大學生與張爺爺學長互動熱烈

由於兩校簽訂合約對兩校均為重大里程碑，張董事長特別接受浙江大學新聞系同學的採訪，張董事長知無不言，暢談兩岸教育問題，獲學生記者熱烈反應，不少同學尊稱「張爺爺學長」，歡迎張爺爺學長多多來浙大為學生演講，分享教育的知識。

張董事長亦同時獲邀成為浙江大學 40 多萬位校友的代表，5 月 21 日當天張董事長以校友總會新一屆理事會身分出席浙大第二屆代表大會暨 109 周年校慶祝酒會，獲全場校友熱烈歡迎。張董事長致詞時強調，當年浙大僅只有 2000 多位學生，自己為史地系第二屆學生，班上只有三、四位同學，為求學大家心連心，手牽手，走過浙大四年的黃金歲月。

張董事長說，文大學生每年高達二萬六千人，已是台灣最多學院的最高學府，辦學宗旨為「以質樸堅毅之精神，復興中華文化」，這更是未來兩岸教育的最高目標。

倪明江常務副校長於簽約典禮時致詞強調，文大這幾年推動中華文化之教育不遺餘力，教育發展首屈一指，可以和文大簽訂合作協議對浙江大學而言，是一個很大的里程碑。張董事長則說，浙江大學是我的母校，已回母校二、三次，非常高興兩校可以有這樣的作業關係，對促進兩岸高等教育交流發展而言，已是飛躍的進步。



張董事長接受浙江大學學生採訪，神情專注，與學生互動熱烈。



張董事長與浙大表演同學熱情合影。

### 張董事長對促進兩岸學術交流之貢獻

- 一. 1989 年 6 月張董事長邀請中國科學院趙松喬先生來臺訪問，創兩岸學人交流之首例。
- 二. 1999 年當選國際歐亞科學院中國分院院士，於 1 月 23 日赴北京開會同時拜會中科院院長路甬祥、人民大會副主席宋健、科技部部長朱麗蘭等人，並參觀北大、中國人民大學、中國氣象局等單位。
- 三. 1999 年 11 月參加中科院遙感所建所 20 週年慶祝大會。
- 四. 2000 年 5 月參加廈門兩岸關係會議。
- 五. 2001 年 6 月獲中國科學技術協會邀請參加第六次全國代表大會(每五年一次)，張董事長為唯一臺灣學術界代表。此行並拜訪科技部及中科院江錦恒副院長。
- 六. 2002 年 6 月安排立法委員二十餘人訪問國臺辦及海協會談。會中達成協議由中國文化大學傳送兩岸氣象資料，借臺灣陸委會無意推動。蔡英文主委在立法院回應質詢時說：「要交通部研究此事之急迫性。」
- 七. 2002 年 10 月應邀參加「2002 年長江三角洲區域發展研討會」發表主題論文「長江流域的發展」。
- 八. 2003 年 8 月率 60 位中華教授協會大陸參訪團員訪問國臺辦陳雲林主任及北京、南京、上海各文教單位。
- 九. 2004 年 7 月大陸「科學出版社」出版張董事長著《世界的資源與環境》一書，此為第一本該社出版臺灣學人之書籍。
- 十. 2005 年 4 月在天津市南開大學講演「世界的石油能源」。
- 十一. 2005 年暑假國臺辦邀請中國文化大學學生 300 人，分別組團赴北京、上海及天津參訪十天。
- 十二. 2005 年 9 月中國文化大學頒贈名譽博士學位給有「遜感之父」之稱的中國科學院院士陳述彭先生，創台灣各大學贈授大陸學者名譽學位之首例。

# 第四屆數位地球國際研討會 體育館柏英演藝中心博英彙聚 永續發展 環境共生 中研院劉翠溶副院長：空間資訊整合的天地人和諧觀

【文／李品怡】第4屆數位地球國際研討會25日於文大甫落成的柏英演藝中心登場，由中央研究院劉翠溶副院長、國研院、內政部與本校代表聯合主持開幕。該研討會以空間資訊整合應用為探討主題，且著眼於全球環境之變遷和土地的過度開發，希望透過「數位地球」各項科技運用，在天地人的相處間找到一個和諧的平衡點。

張鏡湖董事長向來強調，提升空間資訊教育是本校致力推動的教育目標，包括斥資經費投入各項結合高科技地理研究範疇，期許為未來的人類找尋最適合的生活環境，展現與天地融合的目標。

中央研究院劉翠溶副院長表

## 數位地球科技展示 聚焦觸控式平台與軍用儀器

【文／李嘉琪】由國家實驗研究院、內政部與本校數位地球研究中心聯合舉辦的「第4屆數位地球國際研討會」25日展開，特別移師到體育館8樓剛啓用的柏英演藝中心，不少贊助研討會廠商還特別在柏英演藝中心會場外展示許多數位地球科技，首次參展的均利科技現場展示一台價值不斐的「軍方用儀器」，可在無衛星狀態下導航，訂定位，成為現場貴賓積極觀看的重要商品。

華岡體育館內星光熠熠，國內外高科技界的貴賓教授雲集，分別在會議室裡討論數位科技的未來，今年也有不少贊助廠商，特別在柏英演藝中心舉辦小型的參展會，將其公司的精密高科技移師至體育館展覽，讓不少同學見識到衛星高科技的現代實組。

## 中華建築學會成果發表 285篇論文公開亮相 生態主題結合都市建築元素 展現新世代薪火相傳的建築風

【文／李品怡】建築之美瀰漫文大！中華民國建築學會18屆建築研究成果發表會27日於文大舉行，吸引建築產官學界指導，合計發表近300篇論文，蒞校貴賓包括中華民國建築學會仲澤還理事長、內政部建築研究所何明錦所長及台北市政府都市發展局許志堅局長皆親臨文大指教，讓這場成果展更具可看性。

中華民國建築學會理事長仲澤還表示，中華民國建築學會為拓展學術發表風氣，自民國77年起便每年舉辦建築研究成果發表會，此一發表會每年由國內各大專院校建築系輪流負責舉辦。

主題涵蓋範圍廣及建築相關的各種研究領域，往往能夠吸引各種不同研究方向之建築相關專業人士的參與，經過十多年的努力，現已成為國內建築界十分重要的研究發表與交流互動的場所，對國內建築相關學術及實務的發展，均具有正面的意義。

身兼大會主席的文大建築系李正庸教授除了以地主身分歡迎來自各地的建築菁英外，同時感謝

# 建教合作e化圖書典藏 曉峰圖書館引進文淵閣四庫全書電子版 諮詢善道 繹疑解惑 皇帝版 GOOGLE 服務開啟高品質圖書閱讀新視野

【文／楊玲】皇帝的google！本校圖書館將引進「文淵閣四庫全書電子版」，是以文淵閣《四庫全書》為底本，以掃描方式將超過四百七十多萬頁的原文真跡圖像（約8億漢字）儲存於光碟片，為迄今世界上規模最大的中文電子出版工程。

目前國內各大專院校僅只有9所學校斥資投入設置「四庫全書」網路版，提升便捷的閱讀查詢功能；還有29所學校則有「四庫全書」單機版，提供校內查詢，本校為29所學校之一，校內學風日盛，師生相關圖書查詢殷切，加上圖書館近來積極將華岡圖書館的館藏「加值化」，全面提升圖書館的服務功能。

梁館長表示，很高興這次有機會與香港迪志文化出版有限公司共同主辦「文淵閣四庫全書電子版聯盟研討會」，在台灣師範大學國文系博士生江佳璐論文中指出《四庫全書》是由清乾隆皇帝敕命廣徵天下遺書修纂而成，是一套包羅中國歷代典籍的百科叢書，共收錄3,471種圖書，分為經、史、子、集4部。「文淵閣四庫全書電子版」，並積極朝跨校合作及建教合作推動。圖書館梁恒正館長指出，本校圖書館為國內數一數二藏書逾百萬冊的大學，同時與台大、師大及淡大等大學有緊密合作，目前「數位化加值服務」積極規劃電子化四庫全書使用介面，全面提升e化讀者服務，給華岡人一個高品質的閱讀享受。

本校圖書館與香港迪志文化出版有限公司及大鐸資訊股份有限公司25日共同主辦「文淵閣四庫全書電子版聯盟研討會」熱烈登場，本次研討內容包括「四庫全書使用經驗談」、「皇帝的google—四庫全書」、「電子資料庫介紹—大鐸資訊」等主題。

「四庫全書」是由清乾隆皇帝敕命廣徵天下遺書修纂而成，是一套包羅中國歷代典籍的百科叢書，共收錄3,471種圖書，分為

英語課程學習分級化 網路學生專區報乎你知

【文／王景新】迎接卓越國際地球村，本校語文中心推出英語能力分級考試上課，區別英語能力，選擇適合自己層級的英文階級上課，充分掌握學校英語資源！未來一年級新生的分級制度將依照入學成績來分班，英文系均列為A班，體育系與國術系為E班，其餘依B、C、D排序為高級、中級與初級。

宋貞如老師進一步指出，未來一年級新生的分級制度將依照入學成績來分班，其中英文系的都是A班，而體育系與國術系為E班，B、C、D依序為高級、中級與初級。

每位應選課學生只要上網進入「學生專區」即可得知自己由本中心核定的等級，學生務必上網選同等級之班別，「可上選但不可下選」。譬如A級學生不可選B或C級班別，而C級學生則可選B或A級班別。但學生可提出降級之需求，需按教務處選課更正時期，95年10月4日至6日至註冊組網頁列印選課更正申請表辦理。

語文中心助教宋貞如表示，這樣政策是配合本校李天任校長指示辦理，李校長期盼同學們都能有符合自己程度的課程，按以往

小因你好！ 這起卡債風暴確實波及許多家庭，也影響同處於家庭中每個人，讓家庭因為經濟因素而陷入低迷，家庭氣氛也變為衝突不斷，每個人都為家庭經濟擔心，但龐大的數目又不是一下子就能解決，那提心吊膽的心情，我想並不是很好受的。

小因，你在信中所提到的債務協商機制，可以上網至銀行公會或金管會網站得知詳細訊息，我認為是目前處理債務的合法管道，你可以請父親依家裡的經濟狀況提出申請，「張老師」基金會也提供「0800-00-6180樂意幫你」輔導專線協助需要者申請和提供諮詢服務，這是可利用的資源。債務協商機制的目的是協助財務狀況不佳的債務人與全體無擔保債權銀行協商還款，協商機制會依債務人還款能力和債務大小而有不同程度的協商空間，所以鼓勵你父親可以採取進入協商機制的方式，來降低利息和分期攤還，記得債務協商機制的期限到年底為止。還有債務還不起，千萬不要有自殺的念頭，你可以訴諸法律提供保障「債權銀行不得扣押薪水超過三分之一金額」，如果家裡遇到暴力討債，可打申訴不當催收檢舉電話：02-25360431或110均可。

另外，老師也很關心小因你的近狀，心情和壓力不知是否有影響你在學校的生活；如果有，可以來學生輔導中心找老師談談，要照顧好自己，才有力氣照顧家人！

學生輔導中心永遠為你服務！

有任何心理困擾或需求，歡迎前來學輔中心。

電話預約：(02) 2862-1909；校內分機 12612 或 12611 親自預約：直接前往大恩館十樓學生輔導中心安排會談時間

E-mail 預約：cufah@staff.pccu.edu.tw (請註明姓名、系級、聯絡方式，及想先讓老師知道的部分)

中華民國九十五年六月五日 星期一

中華民國九十五年六月五日 星期一